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3. Дослідження фізичної абсорбції в апаратах 
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Вступ. З метою досягнення ефективності процесу біосинтезу шляхом створення 

економічно обгрунтованих швидкостей процеса росту біомаси у ферментерах, 
утилізації субстрату або утворення продуктів життєдіяльності клітин виникає 
необхідність в ефективному раціональному перемішуванні системи рідина повітря. 
Це може бути досягнуто використанням різних механічних перемішувальних 
пристроїв. А тому, для  порівняння апаратів з різними системами перемішування, 
оптимізації режимів культивування потрібно знати об’ємний коефіцієнт 
масопередачі кисню KV, що виначає стан масообміну в апараті [1, 2]. 

Матеріали і методи: лабораторні мішалки з обертовою та вібраційною системою 
перемішування, контрольний комбінований прилад КЛ-115, самописний 
потенціометр, цифровий частотомір, тахометр, сульфіт натрію (Na2SO3 
концентрацією 1 моль/л із розрахунку 3…4 мл розчину на 1 л рідини. Непрямий 
метод десорбції середовища з використанням полярографічного мембранного 
датчика розчиненого кисню. 

Результати. Досліди виконувались на лабораторних турбінній та вібраційній  
мішалці з перфорованими дисками. У модельну рідину (воду) додавали певну 
кількість розчину сульфіту натрію для видалення розчиненого кисню і  далі, в апарат 
подавали повітря з наступною реєстрацією його концентрації за допомогою датчика 
розчиненого кисню з побудовою S-подібної кривої насичення системи киснем на 
КСП. Процес описується рівнянням  
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де Cp, C1, C2 — відповідно рівноважна концентрація та концентрації кисню в 
рідині, що відповідають моментам часу 1 та 2. 

Тангенс кута нахилу прямої ln(Cp – C) = f() (рис. 29.5) характеризуватиме 
швидкість зміни одиничного явища, що визначає час релаксації процесу р, тобто час, 
за який рушійна сила процесу змінюється у е разів (е — основа натуральних 
логарифмів):     ln(e) = Kvр. 

тоді  Kv = 1/р. 
Для різних гідродинамічних режимів роботи мішалок будувались відповідні 

функціональні залежності та розраховувався Kv. За результатами дослідів 
встановлено, що при всіх рівних умовах роботи апаратів вищі фізичні абсорбційні 
характеристики були для умов з віброперемішуванням робочого середовища. 

Висновки. На наш погляд зазначений ефект досягається створенням 
турбулентних пульсуючих потоків на границі поділу фаз на мікрорівні, що дає ефект 
оновлення поверхні контакту фаз з більшою швидкістю. На відміну вібраційної дії на 
робоче середовище турбінна мішалка також  створює динамічний тиск поблизу 
лопатей, що також позитивно сприяє механічному подрібненню бульбашок повітря, 
разом з тим генерує крупномасштабні вихори, що не дають великих локальних 
швидкостей в зоні контакту фаз. 


